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16. Eine Zufallsvariable X besitze die Lebesgue-Dichte fy. Bestimmen
Sie einen gleichméfig besten Test zum Niveau « € (0, %) fiir

H:vY =19y gegen K :9 =1,

wenn fy,(x) = € 10y (x) und fy,(z) = %e‘ml(gm) (x) ist.

17. Seien X;,..., X, unabhingig und FE(0,d)-verteilt mit ¥ > 0. Be-
stimmen Sie einen gleichméfbig besten Test zum Niveau o fiir 7 < ¥ gegen
T > 4.

18. Sei Py, ¥ € R, die von einer Verteilung mit positiver stetiger Dichte
erzeugte Lageparameter-Familie. Dann hat die Familie monotone Dichtequo-
tienten in 7T'(xz) = x genau dann, wenn log f konkav ist.

Sei © C O.
Definition 1: Ein Test ¢ heiltt a-dhnlich auf ©', wenn Eyp = a Vi € .

Sei zusétzlich T eine suffiziente Statistik fiir ¥ € ©'.
Definition 2: Ein Test ¢ besitzt Neyman-Struktur auf ©" (beziiglich T ), falls
es eine Konstante a € (0,1) gibt mit

Ey(p|T =t) =a fiir P}-fast alle ¢,V € ©'.

19. Sei ©' C ©. Zeigen Sie folgende Aussagen:

a) Besitzt ein Test ¢ Neyman-Struktur auf ©” (beziiglich einer suffizienten
Statistik 7"), dann ist ¢ a-dhnlich auf ©'.

b) Ist T eine suffiziente und vollsti; indige Statistik fiir ¢ € © und ¢ ein
a-ghnlicher Test auf ©’, dann besitzt ¢ Neyman-Struktur auf ©' be-
ziglich T'.



20. Seien X7, ..., X, unabhingig N, ,2-verteilt und Y7, ... Y, unabhén-
gig N,,, ,2-verteilt mit bekanntem o?. Auferdem seien alle X; unabhéngig von
allen Y. Gegeben sei ferner ein o € (0,1).

a) Entwickeln Sie einen (moglichst guten um J symmetrischen) Test zum
Niveau « fiir

H:pp—ps =0 gegen K :pup—pg#90.

b) Geben Sie ein Konfidenzintervall zum Niveau 1 — « fiir gy — po an.



